
关于做好工程质量事故质量问题查处通报
工作的通知
建质[2012]15号
各省、自治区住房和城乡建设厅，直辖市建委（建交委、规委），新疆生产建设兵团建设局：

　　近年来，各地住房城乡建设主管部门采取积极有效措施，认真做好工程质量事故质量问题查处工作，取得了较好的成效，但一些地区还存在着处理不够规范、处理时间过长、责任追究不严格等问题。为进一步规范工程质量事故质量问题查处通报工作，现就有关事项通知如下：

　　一、高度重视工程质量事故质量问题查处通报工作

　　加强工程质量事故质量问题的查处通报工作是各级住房城乡建设主管部门的重要职责，是加强工程质量监督的重要手段。各级住房城乡建设主管部门要高度重视工程质量事故质量问题查处通报工作，建立健全查处通报制度，完善具体措施办法，严肃认真开展调查、处理及通报，依法依规进行责任追究，发挥惩劣扬善、奖优罚劣作用，防范、遏制工程质量事故质量问题的发生，警示教育企业和从业人员，全面提高全行业的质量意识。

　　二、及时报告工程质量事故质量问题

　　工程质量事故质量问题发生后，住房城乡建设主管部门和有关单位要按照《关于做好房屋建筑和市政基础设施工程质量事故报告和调查处理工作的通知》（建质[2010]111号）要求，及时向上级主管部门报告。较大及以上质量事故及我部要求上报的质量事故质量问题，省级住房城乡建设主管部门要及时上报。报告内容应按建质[2010]111号文件规定的要求，并应包括工程各参建单位法定代表人、项目负责人姓名。

　　三、严肃认真做好工程质量事故质量问题调查工作

　　各级住房城乡建设主管部门要按照有关规定，积极组织或积极参与事故调查组，对质量事故质量问题进行认真调查，核实情况，查清原因，认定责任，提出对责任单位和责任人员的处理意见或建议。调查组应自质量事故质量问题发生之日起60日内提交调查报告。特殊情况的，经负责调查的主管部门主要领导批准，提交调查报告的期限可以适当延长，但延长的期限最长不超过60日。质量事故质量问题原因比较简单的要尽快提出处理意见。

　　四、切实加大工程质量事故质量问题查处的督办力度

　　对较大及以上质量事故以及性质严重、社会影响大的质量事故质量问题，我部将按照《房屋市政工程生产安全和质量事故查处督办暂行办法》（建质[2011]66号）进行督办。省级住房城乡建设主管部门应当在质量事故质量问题发生之日起60日内完成督办事项，并向我部作出书面报告。各级住房城乡建设主管部门要按照建质[2011]66号文件要求，认真完成上级督办事项，并加大对下级主管部门的督办力度。

　　五、严肃认真追究工程质量事故质量问题责任

　　各级住房城乡建设主管部门要依据质量事故质量问题调查结果及有关法律法规，严肃处罚相关责任单位和责任人，尤其要强化企业资质和人员资格方面的处罚。对于责任单位，该吊销资质证书的吊销资质证书，该降低资质等级的降低资质等级，该责令停业整顿的责令停业整顿，该罚款的罚款。对于负有责任的相关注册执业人员，该吊销执业资格证书的吊销执业资格证书，该责令停止执业的责令停止执业，该吊销岗位证书的吊销岗位证书，该罚款的罚款，决不能姑息迁就。

　　六、建立健全工程质量事故质量问题通报制度

　　工程质量事故质量问题发生后，各级住房城乡建设主管部门要及时予以通报。我部将建立质量事故质量问题月通报制度，按月通报较大及以上质量事故以及性质严重、社会影响大的质量事故质量问题。各级住房城乡建设主管部门也要建立健全质量事故质量问题定期通报制度，及时通报本地区发生的工程质量事故质量问题。通报的内容应包括工程项目名称，质量事故质量问题基本情况，各参建单位名称、法定代表人及项目负责人姓名等。对于质量事故质量问题的查处结果，以及对相关责任单位和责任人的处罚情况，各级住房城乡建设主管部门也要及时予以通报。通报要通过网络、报纸等媒体向社会公布，特别是要向建筑市场、工程招投标管理部门通报，以切实起到警示教育效果。引导建设单位在招标时尽量选用工程质量管理好的企业，不用工程质量管理不好的企业。

　　七、充分发挥社会舆论监督作用

　　要充分发挥社会舆论和媒体对工程质量的监督作用，对质量好的工程和质量工作取得突出成绩的企业，加大宣传力度。要积极认真对待工程质量事故质量问题的新闻报道，有关新闻报道出现后，当地主管部门要及时组织调查核实，情况属实的要严肃查处有关责任单位和责任人，并公开查处结果；情况有出入的要实事求是地进行说明，让社会公众及时、全面了解有关情况，并将有关情况及时上报上级主管部门。
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